



交警在维持交通秩序的同时,还帮助学生运送行李



由教师组成的志愿“红”主动帮学生托运行李



执勤人员为学生物品进行消毒



班主任在班上给学生上开学第一课



返校学生均须走通道进行测温、消毒等



学生入校后在教室上自习

花开烂漫时 校园学子归

——全市高中毕业年级开学复课首日掠影

春满山河际,逐梦万里时。受新冠肺炎疫情影响,学生们经历了“史上最长假期”。如今,百花盛开、春意盎然,新的学期翩然而至。4月15日,我市60所学校敞开校门,57062名高中毕业年级的学子踏进久违的校园,琅琅读书声将再次响起。

开学复课,绝不是一声令下或一纸通知,这里倾注了党委政府缜密的思虑和充足的准备,倾注了社会各界的关心关爱,倾注了家长学子的理解支持,也倾注了教育战线广大教职员工的辛勤工作。还是一样的校园,一样的同学,一样的老师,只是疫情未除,既定的防控流程一个不能少。为保障学校卫生安全,迎接学生开学,我市各学校对校园多次进行大规模消杀,对校园内公共器皿表面,教室、宿舍、卫生间等重点区域进行集中消杀。

在学校门口,一系列“硬核”防疫设备成为标配。清晨7时,菏泽一中人民路校区校门口,返校的高三学生按照线路自觉排队,前后保持2米距离,经过测温、消毒等程序后进入学校。学校外围,交警指挥着过往车辆有序通行;学校门口,公安蓝、志愿红、医护白等工作人员忙而有序,为返校学生保驾护航。

青春须早为,岂能长少年。走

进久违的校园,该校高三37班学生杨晓进按捺不住内心的激动:“80多天没来了,看到同学们精神饱满,我也会用最好的状态迎接未来的学习。”

“看到这么多部门齐心协力帮助孩子入学,消杀防疫各项措施那么到位,把我之前的忧虑都打消了。”送孩子返校的家长盛丁对记者说道。

踏入校园的首日,各校都围绕防疫主题开展不同形式的授课,不仅宣传防疫知识,还结合疫情防控阻击战中涌现的人和事,对学生开展生命教育、爱国主义教育。

在菏泽二中,开学第一课聚焦“疫情防控”,班主任利用班会等时间,进行具体指导,利用课件进行演示讲解,把新冠肺炎防控知识传达给每一位学生,引导学生正确对待疫情,科学防范疫情,守法支持防控,提高师生自我保护意识和防护能力,养成文明卫生的生活习惯。

大量学生和教师陆续返校复学,疫情防控压力陡增,为此各校做了充分准备和演练,多措并举织密安全网,校园里凡是学生足迹所到之处、能到之处,都有老师值守守护,只为莘莘学子能够安然学习、健康成长。

文/图 记者 郭阳阳 付凤臣



在食堂,学生隔位而坐,进餐午餐



学生有序入校



行走在久违的校园中